
1. 다음그림과같이밑면의반지름의길이가 8 cm
, 모선의길이가 17 cm, 높이가 15 cm인원뿔의
부피를 구하여라.

cm3

320π cm3

부피를 V라 하면

V = 8 × 8 × π × 15 × 1

3
= 320π( cm3)

해설



2. 높이가 5cm 인 원기둥의 부피가 20πcm3 라고 할 때, 이 원기둥의
밑면의 반지름의 길이를 구하여라.

cm

2 cm

부피 = (밑넓이) × (높이)

밑면의 반지름의 길이를 r 이라고 할 때,
πr2 × 5 = 20π, r2 = 4, ∴ r = 2

해설



3. 다음 그림과 같이 한 면의 넓이가 15cm2 인 정사면체의 겉넓이를
구하여라.

cm2

60 cm2

정사면체한면의넓이가 15cm2이므로겉넓이는 15×4 = 60cm2

이다.

해설



4. 밑면이 아래 그림과 같고, 높이가 10 인 각기둥의 겉넓이가 xcm2

이라고 한다. x 를 구하여라.

300

밑면의 넓이= (6 + 9) × 4 × 1

2
= 30

S = 30 × 2 + 10(4 + 9 + 5 + 6) = 300(cm2)

해설



5. 겉넓이가 128πcm2 인 원기둥이 있다. 이 때, x 의 값을 구하여라.

cm

12 cm

2 × (π × 42) + x × (2π × 4) = 128π

∴ x = 12

해설


